



Nezávislý měsíčník pro Prahu 5

ZÁŘÍ

Vychází 18. 9. 2023

Koalice vyměnila starostu Pašmika. Opozice rozešla jejich důvody



Udržení koalice v placených funkcích, to je podle radniční opozice skutečný důvod výměny dosavadního starosty Prahy 5 Jaroslava Pašmika za právničku Radku Šimkovou (oba Praha 5 Sobě). Na výměně se dohodla koalice Prahy 5 Sobě, Pirátů a SEN 21, oficiálně ji zdůvodnila nutností řešení právních problémů z minulosti. Opozice kritizovala koalici za selhání ve vedení radnice, včetně zajištění bezpečnosti jejím obyvatelům.

Neumětelský, tak by se dal jedním slovem popsat pokus koaličních zastupitelů na výměnu vedení radnice z vlastních řad. Zastupitelstvo začalo zmateným hlasováním o pozměňovacích návrzích k programu, po nichž následovala dlouhá pauza. Ani po ní to však lepší nebylo.

Následovaly debaty o přípustnosti odvolání starosty a zvolení nové starostky v jednom hlasování. Padlo také upozornění na porušení volebního řádu. Došlo také na úvahu, zda má vůbec koalice na odvolání svého starosty dostatek hlasů, neboť končící starosta Pašmik nemůže dost dobře hlasovat o svém

vlastním odvolání. Nakonec se však podařilo. Novou starostkou Prahy 5 je Radka Šimková. „Chci se zaměřit na jednání s developery, kterým má být město rovnocenným partnerem, na právní agendu, reformu, zefektivnění a otevření úřadu, a obecně pak na přechod z outsourcingu na insourcing,“ uvedla ještě před zvolením. Dodala, že prioritou je pro ni i bezpečnost a reforma správy městského majetku. Úkolem nové starostky bude vyvést městskou část z nevýhodných právních závazků a pokusit se zlepšit pozici Prahy 5 v kauzách, jako je developerský projekt Šemíkův břeh, projekty škol v Košířích či na Smíchově nebo problém motolské skládky. „Je naším štěstím a silou, že máme široký a dobře fungující tým, ve kterém je řada

pokračování na straně 3



RYCHLÝ INTERNET A MODERNÍ TV

Rychlý a stabilní internet za výhodné ceny **již od 250 Kč** měsíčně.
Pro přenos internetu používáme moderní technologie a routery Mikrotik.
Nově instalujeme i k zákazníkům gigabitové technologie.

DOPLŇKOVÉ SLUŽBY, KTERÉ DÁLE NABÍZÍME

- Chytrá televize, která se Vám přizpůsobí. Více než 180 programů.
- Vyzkoušet si ji můžete na 7 dní zdarma přes naši síť.
- Zpětné sledování až 7 dní, pořad si můžete pozastavit a pustit později.
- Televizi máte všude v EU, kde se připojíte k internetu.
- Je možné sledovat IPTV i např. na chatě v mobilu přes aplikaci.
- Nabízíme pevné telefonní linky, bez placení paušálu. Platíte pouze to, co provoláte.

TV S VÍCE
NEŽ 180
PROGRAMŮ

Volejte NONSTOP ☎ 777 774 221

www.sys-data.com



Koalice vyměnila starostu Pašmika...

dokončení ze strany 1

schopných lidí," uvedl totožně Pašmík. V Praze 5 vládne koalice Prahy 5 Sobě, Pirátů a SEN 21 od loňského listopadu, má těsnou většinu 21 hlasů ve 41členném zastupitelstvu. V opozici je ODS, TOP 09, ANO a STAN.

Placené funkce

Zdůvodnění radniční koalice na výměnu starosty bylo opozicí podrobeno ostré kritice. „Nekrmte nás tím, že měníte starostu z právních důvodů. Všichni víme, že to děláte proto, abyste zůstali v placených funkcích," komentoval zastupitel a šéf místní buňky TOP 09 Jan Kavalírek. „Já nepodezírám všechny, co tady sedíme, že tu jsme pro to, abychom něco vydělali, ale sedíme tu proto, abychom mohli věci zlepšit," reagovala Šimková.

Právní služby řeší úřady vlastními právníky, či si najímají služby advokátních kanceláří. „To zdůvodnění změny na postu starosty je takové zvláštní a hodně nešťastné. Kvůli právním problémům k řešení přece nemusí být starosta právník – od toho má radnice právní odbor," uvedl na sociálních sítích Lukáš Budín (Solidarita pro Prahu 5). Ani podle ODS nemusí být starosta právník. „Výměnu starosty se zmíněným odůvodněním považujeme pouze za snahu o zakrytí

reálného stavu na radnici Městské části Prahy 5. Realita je taková, že současné vedení radnice prokázalo jen nekompetenci a základní neznalost fungování samosprávy," uvedl Lukáš Herold, předseda zastupitelského klubu ODS. Ostatním členům zastupitelstva pak vadily náznaky čehosi nekalého, avšak naprosto nekonkrétního v koaličním tiskovém prohlášení. „Hluboce mě uráží, jak minulou koalici nařkáváte z toho, že projíždala stamiliony," ohradil se David Dušek (Starostové a Nezávislí) i on se pozastavil nad důvodem výměny Pašmíka za právníka. „V případě, že se vrátí pandemie, budete v koncích, budete muset najít někoho, kdo je virolog. Vaše argumenty jsou plytké a zastíráte jimi svou neschopnost," uvedl.

Z Opencard na starostku

Média si už dříve všimla minulosti Šimkové v souvislosti s kauzou Opencard. „Zastupitelka Radka Šimková, další z možných radních Prahy 5 Sobě, je jednatelkou a majitelkou advokátní společnosti Abbot Legal, která v dubnu 2012 vyhotovila hlavnímu městu posudek v kauze Opencard, díky kterému metropole uzavřela extrémně nevýhodnou smlouvu s firmou Haguess. Celkový účet pro Prahu byl za tento projekt přes jednu



Foto Praha 5 Sobě

miliardu korun. Opencard dnes vedle tunelu Blanka platí za jeden z nejkritizovanějších projektů," připomněl server Praha IN ještě před sestavením současné koalice. Podle obchodního rejstříku Šimková advokátní kancelář stále vlastní a ovládá. Propojení kanceláře s funkcí starostky si pak všiml i zastupitel Martin Damašek (TOP 09). „Doufám, že advokacie paní magistry zůstane přede dveřmi, že si to nebude plést," řekl.

Bezpečnost

Lidé na sociálních sítích kritizují Pašmíka za zhoršení bezpečnosti. „Když jsme se na něj obraceli s prosbou o zlepšení situace na Barrandově, odepisovala jeho asistentka, že nejsou lidi," uvedla uživatelka na sociálních sítích. „Bezpečnost? Ta v Praze 5

opravdu není. Hlídky jsou možná k vidění na Andělu, ale okolní ulice a parky Mrázovka, Santoska, Na Skalce každých 5 minut potkáte ty individua a nikdo to neřeší," píše další. Což kritizovala i opozice. „Pan starosta situaci podcenil a hned po nástupu přestal v této oblasti vyvíjet jakoukoliv aktivitu, a to včetně základní komunikace s magistrátem. Současná koalice z hlediska bezpečnosti navíc přestala řešit kontaktní centra. Od rezidentů z oblasti kolem ulice Na Skalce se množí stížnosti na chování drogově závislých, kteří navštěvují kontaktní centra. Vedení radnice tyto hlasy ignoruje," popsala zastupitelka a poslankyně Renáta Zajíčková (ODS). Nově zvolená starostka Šimková, byla zároveň i předsedkyní bezpečnostní komise.

Jan Štoll, ČTK

INZERCE V5-0905B

PE3NY
INTERNET TELEVIZE TELEFON

**INTERNET
NA 3 MĚSÍCE
ZDARMA**

**+110 TV PROGRAMŮ
NA 6 MĚSÍČŮ ZDARMA**

**PŘIPOJTE SE
K OPTICKÉ SÍTI
BEZ ZÁVAZKŮ**

OD 250 Kč MĚSÍČNĚ
S RYCHLOSTMI DO 2/1 Gb/s

WWW.PE3NY.NET



Foto Jan Štoll

Česká pošta otevřela novou pobočku v Košířích

Po červencovém zrušení dvou ze sedmi poboček na území páté městské části se zákazníci České pošty nyní dočkali i dobré zprávy. V Košířích mohou nyní využívat novou pobočku Praha 56. Ta jim v příjemném prostředí nabídne inovativní koncept klientské obsluhy a vysoký standard poskytovaných služeb.

Nová pobočka sídlí v objektu Košířské brány na adrese Plzeňská 1348/95. Nahrazuje dosavadní mezinárodní poštu, která se nacházela ve stejné ulici. „Původní prostory pobočky přestaly vyhovovat současným požadavkům klientů. Ve spolupráci s vedením městské části Praha 5 jsme pro ni tedy vybrali jako nové působiště Košířskou bránu. Pro 30 000 klientů, kteří žijí ve spádové oblasti, jsme tady připravili poštu v moderním designu, která je po městské

části Praha 17 (Řepy) teprve druhou pobočkou tohoto typu v metropoli,“ vysvětlila ředitelka pobočkové sítě České pošty pro Prahu a střední Čechy Hana Tmejová.

Klienti se k nové poště dostanou pohodlně tramvají, v její bezprostřední blízkosti se nachází zastávka U Zvonu. Samozřejmostí je bezbariérový přístup. Kromě listovních, balíkových a finančních služeb tu mohou využít i servis poskytovaný přes Czech POINT. Košířská pobočka má otevřeno každý všední

den od 8 do 18 hodin a obsluhu na čtyřech prepážkách zajišťuje sedm pracovníků.

„Jsem rád, že se tímto počinem podařilo alespoň částečně kompenzovat nedávné zeshitlení počtu poboček v Praze 5. Díky nové pobočce budou poštovní služby pro mnoho našich spoluobčanů z Košíř a okolí po dlouhé době opět dostupnější, navíc na mnohem vyšší zákaznické úrovni,“ konstatoval bývalý starosta městské části Jaroslav Pašmik (Praha 5 sobě). *red*

V motolské nemocnici se staví Simulační centrum intenzivní medicíny

V areálu Fakultní nemocnice v Motole byl za přítomnosti ministra zdravotnictví a zástupce Evropské komise položen základní kámen Simulačního centra intenzivní medicíny. Cílem projektu, financovaného z EU, je zařazení tréninku modelových situací jako standardního vzdělávacího nástroje do systému specializačního a celoživotního vzdělávání zdravotnických pracovníků.

Způsob výuky pomocí trénování modelových situací se využívá v mnoha medicínských oborech. Tento trénink vytváří skutečnou zkušenost, kterou můžete sami prožít a aktivně se jí zúčastnit. Díky realistickým scénářům, které se nevyskytují v běžné praxi na denní bázi, se zařadil mezi důležité vzdělávací nástroje, které umožňují, aby se školenci trénoval, dokud novou dovednost nebo výkon dokonale nezvládnou. Při výcviku týmu se opakováním zlepší výkon a redukuje se chybovost.



Foto ČTK

„Simulační metody a postupy ve zdravotnictví můžeme přirovnat k postupům, při kterých se školí piloti velkých dopravních letadel. Ti také na různých trenažérech trénují situace, které mohou nastat, ale pravděpodobně nenastanou. Ovšem kdyby náhodou nastaly, tak je potřeba, aby věděli, jak se v dané situaci zachovat. A k něčemu podobnému bude sloužit toto centrum,“ uvedl ředitel Fakultní nemocnice v Motole Miloslav Ludvík.

Vytvoření fiktivního prostředí, které věrohodně imituje možné události a situace slouží nejen pro účely tréninku, ale také zpětné vyhodnocení znalostí a dovedností. Cílem je dosažení účinného vzdělávání pomocí modelů, pomůcek a skutečných klinických situací. Tento způsob vzdělávání ve zdravotnictví umožní získat nezbytné zkušenosti, dovednosti a postoje a ochránit pacienty od možného rizika.



Foto Fakultní nemocnice v Motole

„Na pozadí simulovaných kritických stavů se vyučuje komunikace, rozhodování, priority, práce v týmu, ve stresu, v krizových podmínkách, práce s chybou, ale i pochopení podstaty a souvislostí. Dovednosti, které od zdravotníků očekáváme, ale které se kvalitně a opakovaně v podstatě nedají naučit jinak než díky simulacím. Simulace využívá princip „učení se z chyb“, který pohlíží na chybu jako na příležitost motivující k dalšímu zlepšení,“ vysvětlil přednosta Kliniky anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny 2. LF UK a FN Motol a předseda Akreditační komise pro AIM při MZ ČR Tomáš Vymazal.

„Simulační centrum bude připravovat generace českých lékařů na jejich náročnou práci a tím pomůže zachraňovat životy,“ řekl ekonomický poradce EK v ČR Jáchym Hercher. Simulační centrum intenzivní medicíny by mělo být otevřeno v prosinci 2025. *red*

Smíchovské nádraží se kompletně promění po etapách

V Praze již brzy odstartuje modernizace dvou velkých nádraží. Po Masarykově nádraží teď hledá Správa železnic zhotovitele stavby také pro stanici Praha-Smíchov. Výsledkem budou kompletně zmodernizované koleje a nástupiště, prodloužené podchody pod celou stanicí a také nová lávka, která povede nad celou stanicí a umožní bezbariérový přístup na jednotlivá nástupiště. Realizace stavby proběhne v letech 2024 až 2027, celkové náklady dosahují 5,2 miliardy korun.

Rekonstrukce smíchovské stanice je rozdělena na více etap. V rámci již zahájené první fáze dojde zejména ke snesení části kolejí a také

lávky přes celé kolejiště. Druhá etapa, pro kterou se nyní hledá zhotovitel stavebních prací, zahrnuje kompletní přestavbu kolejiště, obnovu tří stávajících ná-



Vizualizace budoucí podoby nádraží

Foto Správa železnic ZK

stupiště a vybudování nového čtvrtého nástupiště, které budou využívat zejména vlaky na trase takzvaného Pražského semmeringu, tedy ve směru na Prahu-Zličín a Hostovice.

Stavbaři také zrekonstruují oba stávající podchody a prodlouží je pod celým kolejištěm stanice. Ústít budou do budoucího parkovacího domu, jehož investorem je hlavní město. Samozřejmě mosti bude bezbariérový přístup, který zajistí výtahy. Most přes Nádražní ulici bude po dokončení prací tříkolejný, aby svou kapacitou odpovídal navazujícímu, v budoucnu rovněž tříkolejnému železničnímu mostu na Výtoni. Součástí prací bude také vybudování nové lávky do Radlické ulice, která navíc umožní i přístup na jednotlivá nástupiště a propojení s novou čtvrtí vzniklou v rámci projektu Smíchov

City. Další bezprostředně navazující stavbou bude výstavba moderního terminálu Smíchov, kterou také připravuje pražský magistrát. Správa železnic pak plánuje zahájit v roce 2026 rekonstrukci smíchovské nádražní budovy.

Realizace stavby je schválena ke spolufinancování Evropskou unií z Nástroje pro propojení Evropy (CEF).

Smíchovské nádraží bylo otevřeno jako druhá velká stanice v Praze v roce 1862. Nynější budova stanice byla postavena v 50. letech minulého století, původní budovy se totiž i kvůli poškození za druhé světové války nezachovaly. Smíchovské nádraží patří k nejvytíženějším železničním uzlům v Praze, spolu s nádražím hlavním, na které bylo napojeno deset let po svém vzniku, a Masarykovým.

red

INZERCE V5-0903A

INZERCE V5-0903B



Březinka
Jazyková škola

Jsme léty prověřená rodinná jazyková škola sídlící na Praze 5.

Pořádáme speciální kurzy jak **PRO STUDENTY**, tak **PRO SENIORY**.

VÝUKA CIZÍCH JAZYKŮ

angličtina, němčina, francouzština, španělština, italština

Nabízíme kurzy v příjemném prostředí s přátelskými lektory pro všechny jazykové úrovně, přípravu na mezinárodní certifikáty, konverzace s rodilým mluvčím.

www.e-jazyky.cz

+420 724 520 598

+420 725 903 631

ZKOUSKY NANEČISTO

PŘÍPRAVA K ÚSPĚŠNÉMU ZVLÁDNUTÍ PŘIJÍMACÍCH ZKOUŠEK NA GYMNÁZIA A STŘEDNÍ ŠKOLY

PREZENČNĚ • Dlouhodobé kurzy matematiky a českého jazyka
• Zkoušky nanečisto

Rádi se s Vámi potkáme na jedné z našich poboček: Gymnázium Na Zatlance (P5), GMVV (P5), ZŠ Poláčkova (P4), ZŠ Ohradní (P4) a Gymnázium Českolipská (P9).

ONLINE • Distanční kurzy matematiky a českého jazyka
• Domácí zkoušky nanečisto
• soutěže, databáze výukových videí

Přehled volných termínů a možnost přihlášení naleznete na webu www.zkousky-nanecisto.cz.



Velkoobjemové kontejnery

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, linolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, staré sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, jako je např. směsný komunální odpad, který lze vhodit do běžné sběrné nádoby, nebezpečný odpad (např. autobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich), bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

Objemný odpad můžete zdarma odložit v některém ze sběrných dvorů hl. m. Prahy. Tato služba je pro občany s trvalým pobytem na území města bezplatná.

Seznam stanovišť hrazených z rozpočtu MČ Praha 5

Kontejnery hrazené z rozpočtu MČ Prahy 5 se nyní přistavují v pátek od 16.00 do 20.00 hodin a v sobotu od 10.00 do 14.00 hodin. Na stanovišti bude přítomna obsluha, která bude koordinovat ukládání odpadů.

22. 9. – 23. 9.

■ Nad Koulkou x Na Neklance

29. 9. – 30. 9.

■ Česká x Urbanova

6. 10. – 7. 10.

■ Svornosti x Pod Trať

13. 10. – 14. 10.

■ Česká (proti č. 7)

20. 10. – 21. 10.

■ Na Farkáně x Od Vysoké

Seznam stanovišť hrazených z rozpočtu MHMP

Na každém stanovišti bude kontejner přistavený pouze ve vymezeném časovém úseku podle harmonogramu. Na stanovišti bude přítomna obsluha, která bude koordinovat ukládání odpadů a zajistí, aby případně odevzdané využitelné odpady bylo možné předat k dalšímu využití. Obsluha VOK bude vybavena fotoaparát a jednání mimo nastavená pravidla budou zdokumentována a v případě nutnosti předána Městské policii.

19. 9., 16.00–20.00 hod.

■ U Nikolajky (za stadionem)

20. 9., 16.00–20.00 hod.

■ Zahradnickova (proti č. 16)

21. 9., 16.00–20.00 hod.

■ Nad Klikovkou (proti č. 11)

22. 9., 16.00–20.00 hod.

■ Donátova (u hřiště)

25. 9., 16.00–20.00 hod.

■ Holečkova

26. 9., 16.00–20.00 hod.

■ U Malvazinky č. 24

27. 9., 16.00–20.00 hod.

■ Nad Výšinkou x Na Hřebenkách

Zdroj MČ Praha 5

Sběr olejů a tuků

Speciálně upravené zelené plastové sběrné nádoby o objemu 240 litrů slouží k umístění použitých potravinářských olejů a tuků, a to pouze v PET lahvích nebo jiném plastovém obalu (bez igelitových pytlíků).

Pokud umístíte použité oleje a tuky do skleněných nádob, igelitových pytlíků, plechových obalů či do obalů od minerálních olejů, znemožníte tím následné zpracování odpadů. V případě opakovaného nedodržování kázně při sběru bude dané stanoviště zrušeno a nádoby odvezeny.

■ K Závěrce 2746/22

■ Pod Lipkami 1520/8

■ Náměstí Na Farkáně 174/2

■ Grussova (proti kostelu)

■ U Klavírky 1311/10

■ Pechlátova 45/1

■ Svornosti 1497/1

■ V Botanice 73/6

■ Nepomucká 1024/9

■ Tréglova x Tilleho náměstí

■ U Akátů x V Remízku

■ Pražského č. 18

■ Hennerova x Ježovská

■ Zahradnickova (proti č. 42)

■ Lékařská x Weberova

■ Dienzenhoferovy sady

■ U Mrázovky x Nad Bertramkou

■ U Malvazinky x Nad Václavkou

■ Peroutkova x Xaveriova

Zdroj MČ Praha 5

Sběr nebezpečných odpadů a jedlých olejů

Služba mobilního sběru nebezpečných odpadů a jedlých olejů je zdarma pro občany s trvalým pobytem na území hlavního města.

Odpad musí být předáván v takovém stavu, aby nedocházelo k poškození životního prostředí či ohrožení zdraví obsluhy vozidla. Zejména kapalné odpady musí být předány v pevně uzavřených nádobách.

Svozové vozidlo v některých případech nemůže stát vždy na shodném místě. Příčinou mohou být práce na vozovce, obsazení míst na parkování atd. Z tohoto důvodu je nutné zkontrolovat, zda svozové vozidlo nestojí v blízkém okolí od dané svozové zastávky.

V případě, že svozové vozidlo nenaleznete na příslušné zastávce dle harmonogramu, kontaktujte řidiče tohoto vozidla na telefonním čísle 284 098 887, 284 098 888.

V rámci mobilního sběru je možné odložení těchto druhů odpadů:

Nebezpečné: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, odpad s obsahem rtuti (např. teploměry), olej a tuk s nebezpečnými vlastnostmi, barvy, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné látky (čisticí prostředky), léčiva

Ostatní: jedlý olej a tuk (v uzavřených PET lahvích).

Zdroj: MHMP

Trasa C – sobota 14. 10.

■ Křižovatka ulice Nádražní x U Železničního mostu 8.00–8.20

■ Ulice K Závěrce (u č. 20) 8.30–8.50

■ Křižovatka ulice Na Doubkové x Bieblova 9.00–9.20

■ Křižovatka ulice Peroutkova x U Šalamounky 9.40–10.00

■ Náměstí Na Farkáně 10.10–10.30

■ Křižovatka ulice Na Pomezí x Souběžná III 10.40–11.00

■ Křižovatka ulice Pod Vidoulí x Butovická 11.10–11.30

■ Křižovatka ulice Mezi lány x Butovická 11.40–12.00

Trasa D – sobota 14. 10.

■ Křižovatka ulice Prosluněná x Nad Zlíchovem 8.00–8.20

■ Křižovatka ulice Slivenecká x Hlubočepská 8.30–8.50

■ Křižovatka ulice Slivenecká x V Bokách I 9.00–9.20

■ Ulice Borského (parkoviště u supermarketu) 9.30–9.50

■ Křižovatka ulice Lamačova x Lohniského 10.00–10.20

■ Křižovatka ulice Štěpařská x Voskocova 10.30–10.50

■ Křižovateckého náměstí 11.00–11.20

■ Křižovatka ulice Devonská x Geologická 11.30–11.50

Trasa E – sobota 7. 10.

■ Křižovatka ulice U hrušky x Kudrnova 8.00–8.20

■ Křižovatka ulice Nad Zámečnicí x Plzeňská 8.30–8.50

■ Křižovatka ulice Xaveriova x Nad Václavkou 9.10–9.30

■ Křižovatka ulice Na Neklance x Na Laurové 9.40–10.00

■ Křižovatka ulice Nádražní x U železničního mostu 10.20–10.40

■ Křižovatka ulice Jindřicha Plachty x Hořejší náb. 10.50–11.10

■ Ulice Drtinova (u č. 3) 11.20–11.40

■ Náměstí 14. října (u kostela) 11.50–12.10

Jak nakládat s olejem

● Oleje z fritovacího hrnce nebo pánve lze odevzdat v každém sběrném dvoře, kde jsou umístěny nádoby s nálepkou označující, že jde o nádoby určené k odkládání kuchyňských olejů.

● Olej musí být zbavený zbytků jídla a musí být v uzavíratelných obalech, ne skleněných, ale pouze v PET lahvích, uzavřených kbelících nebo kanystrech. Použité oleje a tuky jsou zpracovávány a využity na ekologicky šetrné výrobky. Zdroj Pražské služby



Foto VřVít, Wikimedia Commons
Foto MČ Praha 5

Výstava Dientzenhoferova Porthheimka představuje barokní klenot Smíchova

Pátá městská část připravila expozici, která návštěvníky seznámí s příběhem letohrádku Porthheimka na pozadí společenských a kulturních proměn tří století. Výstava je instalována v galerijních prostorách přímo v barokní budově od Kiliána Ignáce Dientzenhofera.

Historie Porthheimky se píše od dvacátých let 18. století, kdy ji slavný stavitel vybudoval pro svou rodinu. Letos zde byla obnovena pravidelná výstavní činnost v režii městské části, a tak aktuální expozice symbolicky zahajuje novou kapitolu provozu objektu. Autorem výstavy je Pavel Fabini, který ji se svými spolupracovníky rozdělil do tří základních částí. Ty se postupně zaměřují na původní podobu letohrádku a osobu jeho tvůrce K. I. Dientzenhofera a na rokokovou éru stavby za majitelů z rodu Buquoyů, kteří také založili přilehlou zahradu. Poslední část se zabývá dramatickým děním

v 19. a 20. století, kdy zde sídlili Porgesové z Porthheimu a později došlo k zásadním proměnám využití památky.

„Jedná se o zcela originální výstavu, kvůli které byl dokonce proveden základní archivní výzkum. Díky tomu se návštěvník na téměř třech desítkách panelů dozví i zcela nové informace o historii Porthheimky a osobnosti K. I. Dientzenhofera, který patřil k nejvýznamnějším architektům a stavitelům barokního slohu,“ popsal historik a kurátor výstavy Pavel Fabini. Tvůrcům výstavy se navíc podařilo pro tento účel zapůjčit dosud nevystavená dobová umělecká díla. Návštěvníci se tak mohou těšit na nevsední

zážitek každodennosti a duchovního světa tereziánské epochy.

„Dientzenhoferův letohrádek je unikátní architektonické a umělecky koncipované dílo, které svým významem přesahuje naši městskou část. Mám radost, že se nám zde podařilo oživit výstavní tradici, navíc takto stylově, kdy je hlavním exponátem samotná stavba. Návštěvníci si díky tomu mohou prohlédnout i dochovaný mramorový sál s původní nástropní freskou od malíře Václava Vavřince Reinerera,“ dodal radní pro kulturu Prahy 5 Štěpán Rattay (Piráti).

Tématu výstavy, kterou smíchovská radnice realizovala ve spolupráci se společností Czech Archives, se bude věnovat rovněž bohatý doprovodný program. Ten zahrnuje komentované prohlídky s autory expozice a vycházky po stopách Dientzenhoferova díla, na něž v říjnu a listopadu naváže série přednášek předních odborníků na oblasti spjaté s bohatou historií letohrádku.

Výstava bude pro veřejnost otevřena až do 29. listopadu tohoto roku. Je přístupná celý týden kromě pondělí od 13.00 do 18.00 hodin a vstup na ni je zdarma. *red*



Volejte Pavla
775 940 614
Více na
www.nasregion.cz

ZÁMEČNICTVÍ – KOVÁŘSTVÍ LIPENCE

Vyrábíme levně a kvalitně:

- klasické i automat. brány – vrata
- mříže do sklepů panelových domů
- dveře ocelové – vchodové, schodiště
- vchodové branky a vrátka
- ploty dle vašeho výběru
- regály – vinotéky, okrasné mříže
- kování oškrtnů a majzlíků
- kované výrobky všeho druhu

TEL.: 777 148 506



**Domov
sv. Karla
Boromejského
v Praze-Řepích**

přijíme PRIMÁŘE/PRIMÁŘKU

- ❖ Atestace v oboru interna, všeobec, lékařství nebo geriatry, praxe delší než 8 let a Diplom celoživotního vzdělávání jsou předpokladem získání licence ČLK.
- ❖ Slušné platové ohodnocení a dobrý kolektiv.

Více na www.domovrepy.cz

Kontakt:

**Sestra Konsoláta Frýdecká,
tel.: 776 257 911**

CV prosím na e-mail:
konsolata@domovrepy.cz



**Domov
sv. Karla
Boromejského
v Praze-Řepích**

hledá KUČAŘE/KUČAŘKU

- ❖ Pracovní doba krátký/dlouhý týden
- ❖ Česká kuchyně (teplá, studená)
- ❖ Proplácená dovolená 5 týdnů
- ❖ Moderní vybavení kuchyně
- ❖ Dobrý kolektiv
- ❖ Možnost ubytování pro ženy
- ❖ Nástup možný ihned

Životopis prosíme na mail
konsolata@domovrepy.cz

Informace o Domově:
www.domovrepy.cz

PE3NY

INTERNET TELEVIZE TELEFON

MÍT GIGABIT JE NORMÁLNÍ



**PŘIPOJTE SE
NA 3 MĚSÍCE ZDARMA**

INTERNET OD **250 Kč** MĚSÍČNĚ
S RYCHLOSTMI DO **2/1 Gb/s**



WWW.PE3NY.NET